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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL           
FERRADOR. 
Aos dois (02) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador RONIVAN 
FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 051/2022-GAB: PROJETO DE LEI N°. 041/2022: Autoriza a cedência de servidor 
ao município de Encruzilhada do Sul. PROPOSIÇÃO 002/2022: O Vereador João Carlos 
Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Legislativo Municipal o seguinte: -Que seja feita uma homenagem aos 200 anos da 
Paróquia São José do Patrocínio. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO 002/2022: O 
Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Legislativo Municipal o seguinte: -Que seja feita uma homenagem 
aos 200 anos da Paróquia São José do Patrocínio. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala da falta 
d’água que dura 3 dias, enquanto o poço da CORSAN, o  Vereador vem em contato com 
o pessoal do CORSAN, e antes de sair para reunião, contatou ela novamente, onde ela lhe 
disse que, agora a noite o pessoal estaria retirando a bomba do poço, e até amanhã meio 
dia existe a probabilidade de normalizar a água, em outras épocas que deu problema 
com o poço na enchente, fizeram solicitação, fizeram Audiência para que houvesse uma 
perfuração de um novo poço, realmente o poço foi perfurado, ela o informou que está 
no setor de hidrologia, que estão verificando capacidade, enfim, uma função para assim 
liberar esse poço para que a CORSAN poça então ligar e distribuir na rede. Fala que fica 
imaginando, ele ficou 3 dias e já ficou apreensivo com a falta d’água, e a comunidade da 
entrada do Doca Viegas, na Colônia Santo Antônio que tem família que ficam a 3 meses 
sem água, realmente é muito difícil, então essas é uma das questões que gostaria de 
trazer para a comunidade, que ficou atento, estava sempre em contato, mas o que lhe 
diziam é que não podiam tirar a bomba do poço porque estava alagada. Fala que, a escola 
estadual José do Patrocínio recebeu a uns 30 dias atrás, um recurso do Governo do 
Estado no valor de, 97 mil 196 reais, e parte desse recurso poderá ser usado para 
reformas, e então, a Direção acabou direcionando parte desse recurso que pode ser 
usado para reforma da quadra de esporte da praça central, Professora Adriana Diretora, 
Professor Alexandre Vice, Professora Mabel Vice, Professora Ana vice, acabaram junto 
com o COM, escolhendo a quadra de esportes para o investimento de parte desse 
recurso que pode ser investido, então logo vai estar na fase de projeto, e também nesse 
mesmo pacote, veio um recurso para a escola Pompílio Xavier no montante de 42 mil 
117, com 76 centavos, lá não sabe no que vai ser aplicado, dentro do programa Avançar 
agiliza Educação do Governo do Estado do Rio Grande do Sul. Fala que, participaram na 
última semana da XXI marcha dos Vereadores em Brasília, faz 21 anos que tem essa 
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marcha, onde ouviram excelentes oradores da parte da informática, de leis, como 
também ouviram os principais candidatos a Presidente, que foram lá levar a sua 
mensagem para os Vereadores, e também aproveitaram para fazer aquela visita aos 
Gabinetes dos Deputados Federais e Senadores, então o Vereador visitou o Gabinete do 
seus Deputados Federais, Deputado Lucas Redecker, que já enviou 250 mil reais para a 
agricultura do município, onde levou um ofício agradecendo e também já pedindo outra, 
assim como também fez com o Deputado Federal Daniel Trzeciak, que o enviou, 100 mil 
reais para a saúde, que já foi gasto 87 mil desses 100 mil com pagamento de Médicos, 
13 mil com combustível para a saúde, então agradeceu o Deputado Federal Daniel 
Trzeciak, e também aproveitou para solicitar uma outra novamente. Fala que, no 
Senador também, de praxe vai sempre no gabinete dos Senadores, foram no Senador 
Luiz Carlos Heinz, agradeceram pelo envio de uma que ele está mandando e já 
solicitaram outra, assim também como no Senador Lasier Martins, onde já tinha enviado 
uma emenda de 180 e poucos mil, para aquisição de um ônibus, e solicitaram outra, claro 
que essa emenda tem um porém, na época destinada, esse valor daria para comprar um 
ônibus, e com essa loucura toda que deu, hoje o mesmo ônibus que comparava por 190 
e poucos mil, hoje é 300, então ele os sugeriu que, se o Executivo coloca o resto do 
dinheiro e compra o ônibus, ou se espera um novo recurso para ele enviar o ano que 
vem, e se o Executivo colocar esse outro recurso, ele direciona uma outra emenda na 
área da saúde para aquisição de uma van, então tem esse detalhe para acertar com o 
Executivo. Fala que, o Senador Paim ainda continua em home office, chegou lá ele e o 
colega Vereador Gama, ele está desde que começou a pandemia, não aparece no 
gabinete, segundo os próprios funcionários, mas deixaram um oficio solicitando emenda 
para o município de Amaral Ferrador. Fala que no Gabinete do Senador Luiz Carlos 
Heinz, estava ele, o Presidente Vereador Ronivan e o Vereador Gama, onde conversaram, 
solicitaram uma nova emenda, foram muito bem recebidos pelo Senador, e esperam 
colher frutos novamente. Parabeniza o pessoal do CIVTI São José, em nome da 
Presidente, Dona Eni, toda equipe, pela excelente domingueira que estava, que nesse 
domingo conseguiu prestigiar o baile da Terceira Idade. Antes de passar para o próximo 
Vereador, o Presidente coloca em votação a ausência do Vereador Moises Essi e do 
Vereador Iuri da Silva Soares, que na última sessão que teve na casa, não estavam 
presente por motivo de saúde, e foi APROVADO POR UNANIMIDADE. VEREADOR 
MOISES ESSI: Parabeniza o Adryan e todos os Vereadores Mirins de Amaral, que vai ter 
a sessão especial na semana do município. Agradece o Secretário Chiquinho, procurou 
ele de um problema d’água de umas famílias dos Foles, procurou o Chiquinho, no outro 
dia foram e consertaram, recebeu o ok das famílias, então agradece ao Chiquinho pela 
atenção. Deseja seus sentimentos aos familiares da Dona Zilda e da Dona Roselaine que 
partiram, que Deus conforte o coração de todos. Manda um abraço para seu amigo Neco, 
Valdete, Pedrinho, Tio Nido, Jarbão, Mario Luiz, Mara, Jorgelina, Branco, e diz para a 
Valdete e o Neco, que já passou para a Secretária a demanda deles, semana passada não 
pode se fazer presente na reunião, porque estava acompanhando seu pai no Médico, e 
chegaram um pouco mais tarde que começaria a reunião, mas já passou para a 
Secretária Isabel essa reivindicação, e ela disse que vai dar uma olhada para voltar à 
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normalidade. Parabeniza todos trabalhadores por ontem, que foi o dia do trabalhador. 
Parabeniza a Secretária de Educação Izabel, que estava de aniversário ontem, e deixa os 
seus parabéns pela pessoa dedicada e focada que é, de um coração enorme, só quem 
conhece sabe atenção que tem com todos na sua volta. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Faz uns pedidos para a nobre Líder do Governo, um cascalho para a 
Magda do Seu Maurício, e na Colônia, a Dona Neli Gama também pediu um cascalho, e o 
Ricardo que os filma aqui, pediu uma lâmpada na frente de sua casa. Registra a sua ida 
em Brasília para buscarem recursos para o município, agradece de antemão o 
Presidente da Casa, os colegas Vereadores João Carlos, colega Vereadora Rosileti, e o 
Contator, então agradece pela companhia deles, que demonstrou que eles unidos é mais 
forte, eles foram fazer as reivindicações, levar os ofícios, e foram muito bem recebidos 
no Gabinete do Alceu, que ele lhe colocou uma emeda de 110 mil para o hospital. Fala 
que, conversando com a Neuza, ela lhe colou que, se conversando com o Administrador, 
o Dorvalino, se eles não poderiam comprar umas camas para o hospital, e ele diz que 
com certeza, se puder comprar umas camas, vai comprar, e já falou com o Dorvalino que, 
o seu intuito é de ver o hospital funcionando, de ver um exame de laboratório ali dentro, 
para não colocar em uma ambulância um senhor(a) só para ir fazer um exame em 
Pelotas ou São Lourenço ou onde que tiver um convênio, um exame de raio-x, e diz para 
o Dorvalino e os funcionários do hospital que, estão de parabéns por atender a 
comunidade com muito respeito, as vezes falta alguma coisa e improvisa, mas o 
importante é que atendem bem e atende bem feito, e parabeniza o Dorvalino, as 
enfermeiras, o pessoal que trabalha na limpeza, os Motoristas , os Médicos que dão o 
auxílio para a comunidade. Fala para os Agricultores que, pensa também na agricultura, 
que o Vereador é Agricultor, a respeito de uma patrulha agrícola, que ele conseguiu essa 
emenda com o seu Deputado, Alceu Moreira de 110 mil para a saúde, e já deixa para 
comprar uma patrulha agrícola para o município. Fala a respeito das viagens dos 
colegas, que o Executivo desse uma olhada nas viagens dos Técnicos e dos Enfermeiros, 
que faz muito tempo que não recebem. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Parabeniza o Adryan, Vereador Mirim, em nome dele parabeniza todos os Vereadores 
Mirins, porque esses jovens são o futuro do município e futuro do país, agradece todos 
que votaram no Adryan, e parabeniza o Presidente também por ter feito mais uma vez 
essa eleição desses Vereadores. Parabeniza o Evandro, não pode se fazer presente no 
seu torneio, mas sabe que foi um grande torneio. Pede para o Secretário Fábio, que no 
Bom Será, tem o Mário que precisa arrancar uns tocos, perto do Flávio Gaiteiro, para ele 
fazer um galpão para colocar o seu fumo, e aplaina bem pouquinha coisa, e ele fez o 
pedido já faz tempo e não foi atendido, também pede para o Secretário de Agricultura 
que, o Claudio pai do Neister na esquina está sem água para os animais, que a aguada 
que ele tinha está entupido, e ele não tem água para os animais, perto da oficina do 
Carlinhos, faz tempo que ele está sem água. Pede para o Secretário Chiquinho, no Passo 
do Tijolo, o Seu Claudio, a Dona Albani, Diego, Valoir, também estão sem água, e faz 
muito tempo, e a rede d’água passa na frente da casa deles, e eles também já fizeram 
esse pedido várias vezes, disseram que tem que tirar água da cacimba, e as vezes a 
cacimba não tem água, e são pessoas que trabalham na lavoura. Pede para o Secretário 
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Chiquinho, na frente da Mônica, do Cassiano, na estrada que vai para o Passo das Pedras, 
da Daiane, aquela paradinha que o Vereador pediu a alguns dias atrás, que falou que 
estava quase caindo, ela caiu, e as crianças estão esperarando o ônibus da escola agora 
com esse tempo chuvoso, estão esperando na chuva, mais uma vez está pedindo, mas se 
o Secretário não tiver condições agora por um problema ou outro de fazer, ele dá um 
jeito e faz, é só ele avisar, o Vereador tem amigos lá que fazem aquilo ali. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Pede para que a nobre colega Vereadora leve ao 
Governo que,  o Vereador foi procurado por um dos Empresários do transporte escolar, 
que é o Fábio Freitas, ele pediu antes dessas chuvaradas, que agora com essas 
chuvaradas entende que a estrada se terminou, mas ele pediu e foi atendido nos Foles, 
só que deixaram as entradas onde ele tem que entrar, ele entra de ônibus e o ônibus é 
grande, não está conseguindo entrar, que dessem uma olhada por ele, e também ele está 
preocupado com essa punição que eles podem vir a receber se não fazer o transporte 
escolar, ele entende, mas e se quebrar? Ele vai ter uma justificativa porque não fez, eles 
só querem ter a possibilidade de se defenderem, é isso que ele quer que coloque para 
eles, se vai ficar sem receber, esse é o pedido que ele pediu. Fala que faz tempo que já 
lhe procuraram para comentar, sobre uma tampa de uma caixa d’água no Passo da 
Telha, a caixa d’água dali está sem tampa faz algum tempo já, então pede para que o 
Secretário de uma olhada. Estende seus sentimentos aos familiares da Roselaine 
Pereira, ao esposo dela Joel, a toda a sua família, e também a família da Tia Zilda. Fala 
que, àquela ponte do Morro Agudo que fica abaixo do Seu Lanuino, perto do falecido Eni, 
a parte de cima dela está ficando feia, tem bastante tabua quebrada, e as pessoas já 
pediram que dessem uma olhada, então pede para líder que peça para o Secretário dar 
uma olhada para dar assistência aquela ponte. Parabeniza a Terceira Idade, ontem não 
pode se fazer presente, mas já falou também com a Presidente, ocorreu tudo bem o baile, 
então parabeniza a todos os envolvidos. Fala para os colegas Vereadores que foram a 
Brasília, tem muito aprendizado naquelas palestras, e esperar que aquelas todas 
reivindicações que fizeram aos Senadores e Deputados, que eles olhem pelo município 
e enviem as necessidades que pediram. Antes de passar para o próximo Vereador 
inscrito, o Presidente deixa um recado de utilidade pública, o Seu Elano Pereira pede 
que a Administração coloque um cascalho perto do Cerro do Lauro Marques que está 
em péssimas condições. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que hoje teve a perda 
da Dona Zilda, um momento de tristeza, porque uma pessoa querida por todos, e de sua 
pessoa, aprendeu muito com ela nos dias que teve frequentando no Paulinho, na Helena, 
e sempre era dando gargalhadas e brincando com a gente, alguns fatos e acontecimentos 
que ficam em sua memória, será sempre eterna e querida por todos, e deixa todo o seu 
apoio a essa família. Deixa seus sentimentos a seu amigo Joel, a Maria Clarete, 
Ronaldinho, Josiane, todo pessoal do Morro Agudo, a eterna Roselaine que passou por 
dificuldades, há dias vinha lutando e não conseguiu resistir, e deixa toda força a essa 
família. Parabeniza e cumprimenta o filho do nobre colega, Vereador Arimar, o Adryan 
Freitas. Agradece a sensibilidade dos colegas, o Vereador passou um pouco mal 
segunda-feira, depois de uma grande correria em seu evento, se alimentando mal nos 
dias que passou, tem problema de estômago, recém ontem consultou com a Doutora 
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Eliane no hospital, tudo que estava comendo não estava fazendo bem. Parabeniza seu 
amigo Evandro, o pessoal da localidade da Goiaba, que desenvolveram nesse final de 
semana um torneio de futebol. Parabeniza os colegas que se dirigiram até Brasília, a 
nobre colega Vereadora Rosileti representando a sua bancada, e a parabeniza pelo 
empenho, pelo sucesso, se Deus quiser vem coisas boas para o município, fruto do seu 
trabalho e sua dedicação. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa seus 
sentimentos em seu nome e em nome do partido Progressistas, nome do seu colega 
Vereador Reginaldo, os mais sinceros sentimentos aos familiares da Roselaine Pereira, 
assim também como da Dona Zilda. Fala que Seu José Adeni da Goiaba, lhe mandou 
mensagem dizendo para pedir ao Executivo Municipal que, dê uma atenção na frente de 
sua casa, que o ônibus quando chove não está conseguindo buscar as crianças, precisa 
de levar um cascalho, esses dias até atolou o ônibus, teve que puxar, pode acontecer de 
estragar o ônibus, estragar um trator puxando, então que seja feito uma arrumação com 
cascalho para que o ônibus possa trafegar livremente sem ter problema para buscar as 
crianças e levar, também segundo Seu José Adeni, no Seu Sael e no Jorginho também 
precisa de um cascalho, porque está muito ruim a chegada, então pede que seja 
rapidamente solucionado esse problema para que essas pessoas não tenham problema 
mais com transporte. Fala que, enquanto a parada de ônibus, realmente aquela 
paradinha caiu, e ele acha que nesse mandato não teria esses problemas de parada de 
ônibus, de abrigo, porque ouvia um Vereador sempre que falava e cobrava muito a 
questão de parada de ônibus no mandato anterior, e dizia que parada de ônibus tinha 
que fazer era de material de construção e que as crianças não podiam esperar o ônibus 
na rua, só que não viu construção de abrigo nenhum quase, dentro dessa Administração 
já em 2 mandatos que estão. Fala da XXI marcha de Vereadores, Assessores e Servidores 
de Câmara, essa marcha já faz 21 anos que acontece, e ela sempre é para os Vereadores, 
Assessores e Servidores de Câmara, e lá eles se fizeram presente representado a 
sociedade amaralense, no ano passado foi outros colegas Vereadores, e o lugar de buscar 
dinheiro chama-se Distrito Federal, se ficarem aqui fazendo discurso e mandando 
oficiozinho e não ir até os representantes, que são os Deputados e Senadores e sentar e 
esclarecer a situação dos municípios, podem ter certeza que, dificilmente conseguirão 
trazer recursos expansivos para o município. Fala que saíram do curso em torno de 11 
e 30, pegaram um táxi e foram até os Gabinetes dos Deputados, passaram sem almoço 
na correria meio dia, o Vereador foi nos seus Deputados, o Vereador João Carlos foi nos 
dele, Vereador Gama nos dele e a Vereadora Rosileti nos dela, se dividiram um para cada 
lado para poder fazer tudo meio rapidamente para retornar para o curso, porque o que 
eles foram mesmo lá, foi para participar do curso, mas para não se tornar caro para o 
município, ter que voltar outro dia, eles visitaram os seus Deputados e Senadores, e o 
Vereador foi agradecer a emenda de praticamente 250 mil reais que o Deputado Covatti 
Filho mandou para o município de Amaral Ferrador, e a emenda que eles tinham 
solicitado, mais 100 mil para a saúde do povo de Amaral Ferrador, então deixa 
registrado o agradecimento ao seu Deputado e parabeniza ele também pelo grande 
trabalho que realiza no Congresso Nacional, assim também como seu Senador Luiz 
Carlos Heinz, onde tiveram lá, ele, o Vereador João Carlos e o Vereador Gama, foram 
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muito bem recebidos, e levaram um agradecimentos pelos recursos que ele já 
conquistou para Amaral Ferrador, e tem certeza que alguma coisa a mais virá de lá. 
Parabeniza o seu amigo Zé, que é o ligado nos esportes, que ontem estava na Goiaba 
fazendo uma transmissão ao vivo do torneio do Evandro, toda a comunidade da Goiaba 
e também o Evandro que realizou sábado e domingo um grande torneio de futebol. 
Encaminha um grande abraço ao seu companheiro de dupla, Rogerão. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Deixa seus sentimentos aos familiares da Dona Zilda. Pede para a Líder 
do Governo que, falou com o seu Quito que tem uma chácara, arrumou um socio e tem 
criança, e só está esperando ligarem a água para trazer o socio, já faz dias e ele já pediu 
várias vezes, mas não foi atendido. Fala para arrumarem o abrigo da Elaine do seu Joel, 
que o vento arrancou as telhas ano passado e não arrumaram até hoje, e no Adão da 
Natalia, para irem lá e fazerem um abrigo, que a guriazinha tem deficiência e precisa do 
abrigo, o Vereador já pediu outra vez aqui e não foi atendido. VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Parabeniza em nome do Adryan, todos os alunos que botaram 
seus nomes e entraram na brincadeira, uma brincadeira que pode vir no futuro a ser 
uma grande realidade. Fala sobre a viagem a Brasília, e o assunto na Marcha dos 
Vereadores, era o empoderamento do Vereador, e o empoderamento do Vereador é dar 
mais voz ao Vereador, é o Vereador poder se instruir lá para chegar aqui e poder buscar 
as coisas. Fala que, visitou vários Gabinetes, e nessas visitas, uns prometeram e outros 
lhe deram um retorno muito bom. Fala que, primeiro foi no Cherini, agradeceu a emenda 
que ele destinou, em memória também do Neri, que ele destinou emenda para a escola 
da Colônia, desde 2015 que está pronto o ginásio, e pediu para ele também fechar o 
ginásio, e acha que vem coisas boas por ai, em torno de 300 mil, acredita que talvez 
receba esse valor. Fala que, no Marlon Santos, receberam 400 mil para Associação na 
Colônia, espera que em seguida ele mande oficialmente, então é uma conquista para a 
comunidade. Fala que foi no Lasier, chegando lá deu uma choradinha, e veio mais 200 
mil para a saúde, a seu pedido e dos colegas, e ele vai complementar e vai mandar essa 
Van que solicitaram para ele, a qual ele já tinha mandato essa emenda para comprar um 
ônibus para a Educação. Fala que, acredita que foi muito bem a sua viagem, que dá sua 
parte veio quase 900 mil, então está muito feliz. Fala que, falaram muito no 
empoderamento feminino, quase todos falaram da participação da mulher na política, 
sabe que não é fácil, vive em sua pele dia a dia, e não é fácil. Fala que ouviram os pré 
candidatos, ela ouviu o dela, conversou e gravou um videozinho com ele. Parabeniza a 
debutante Alice e os pais. Fala que aconteceu em Camaquã uma Audiência Pública, que 
a pauta era a PL 51 de 2022, e diz que a sua bancada, ela repudia a vontade do Governo 
Estadual querer investir em obras Federais, ela não estava presente porque estava em 
Brasília, e convida os colegas Vereadores, para fazerem uma Moção de Repúdio a essas 
ideias do Governo. Deseja que Deus esteja presente no coração de cada um que perdeu 
seu familiar, a Dona Zilda, a Roselaine. Parabeniza a Dona Eni e o Seu Ironi, porque são 
um casal que estão fazendo a diferença na Terceira Idade, juntamente com o grupo, e 
que eles estão conseguindo unir a Terceira Idade. Agradece a sua família, seu esposo, 
seus filhos, um casal de padrinho que ficou com o Pedrinho, então ela fez uma viagem 
bem tranquila, porque sabe que a sua casa ficou bem cuidada e teve bastante apoio de 
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sua família, a companhia dos colegas também foi bem agradável, lutaram pelo 
município. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza o MDB do município de Amaral Ferrador, que 
no último dia 30 realizou a sua convenção e reconduziu o Presidente Jardel Borges para 
Presidente, e ficando o Marcio Machado de Vasconcellos como vice, no nome desses 
dois, parabeniza todo diretório municipal e todos os MDBistas do município de Amaral 
Ferrador. Fala que, a respeito de recursos para o hospital, no final do ano, com o recurso 
daqui da Câmara que economizaram, no montante de 45 mil reais, ele indicou a 
Sociedade Hospital São José para receber esses recursos, recursos daqui da Câmara, que 
juntamente com o Presidente Dorvalino, fizeram um plano de trabalho, ele trouxe o 
orçamente, e descreveram compra de cama, de suporte de soro, poltronas, incubadoras, 
pintura do prédio, e até por correria não foi ver ainda com ele se já chegou esse recurso, 
que era da Câmara destinado para a Sociedade Hospitalar São José, ele trouxe fotos da 
camas novas que poderiam ser adquiridas, realmente com esse montante ia deixar o 
hospital uma fita, desde da pintura com camas e coisas, sobraria mais esse recurso para 
investir em mais equipamentos para o hospital. Deixa seus sentimentos aos familiares 
da Dona Zilda Viegas, assim também como os familiares da Roselaine Pereira. Se dirige 
a nobre Líder do Governo, na Goiaba 2, no falecido Teco, na entrada, está muito ruim 
aquela ladeira, e o transporte escolar está descendo lá para pegar as crianças, e está com 
dificuldades, que está muito ruim aquela lomba. Fala que a respeito da CORSAN, para 
aqueles que não ouviram, estão trocando a bomba, contatos feitos com a gerente da 
CORSAN, e com a previsão de normalizar a água amanhã até o meio dia. Fala que vem 
cobrando a horas um segundo poço no município da CORSAN, esse poço já está 
perfurado na região do Passo da Telha, e segundo ela o informou, está no setor de 
hidrologia, então logo seja liberado esse poço, será ligado nas redes. Manda um abraço 
para o Fábio Sampaio, que está em Gravataí os escutando, a Chirlaine Dias que está em 
Porto Alegre os escutando, Márcio Silva, o Motorista da Saúde, e seu Amigo Edio que está 
em Guaíba hoje. LÍDER DA BANCADA DO PDT: O Líder e o Vice Líder dispensaram a 
palavra, porém o Presidente disponibilizou 1 minuto para o Vereador Arimar dar um 
esclarecimento, e o Vereador disse que, o Secretário Chiquinho mandou avisar que, essa 
semana vai ser resolvido o problema da parada de ônibus, na frente da Daiane, do 
Cassiano, da Mônica essa semana, e agradece o Secretário. VICE-LÍDER DA BANCADA 
DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Pede escusas a 
Presidenta Eni, do CIVTI São José, que ontem o Vereador estava na Goiaba, no torneio, 
tinha os dois eventos no mesmo dia, ele tinha vontade de dar uma passadinha para 
confraternizar com o pessoal do CIVTI, mas não foi possível por que estava envolvido 
também participando do torneio, e não pode sair, mas parabeniza toda diretoria, na 
pessoa da Dona Eni parabeniza toda direção do CIVTI São José e todos os participantes. 
Parabeniza em nome do colega Vereador Elisandro Gama e do Vereador Gilnei Ovicki, 
todo o Diretório do MDB, também não pode passar aqui no sábado à tarde, que gostaria 
de ter feito uma visitinha na cruzada, mas não pode, porque estava também no torneio 
participando, e parabeniza na pessoa do Jardel e do Márcio, todo o partido do MDB. 
Lembra que no próximo domingo será o dia das mães, e como a sessão será na segunda-
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feira, deixa um abraço apertado para sua mãe e para todas as mães do município, do 
país, também na pessoa da colega Vereadora. Faz um esclarecimento, parece que estão 
jogando alguns problemas da Prefeitura, algumas falhas que estão tendo, jogando para 
Câmara, porque não resolvem isso porque tem um dinheiro na Câmara, então diz que, 
dia 18 chegou uma suplementação de quase 2 milhões e 200 mil reais para ser 
suplementado, mas sabe que tem coisas muito antes dessa data que está em falta que 
estão colocando a culpa na Câmara porque não foi aprovado recurso. LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que ouvindo os 
anseios dos colegas, com certeza vai levar para as pastas competentes. Fala que, com 
relação aos dois milhões, com certeza é um bom dinheiro, mas acredita que tem uma 
equipe de pessoas responsáveis dentro da Administração, e que como Joyce, Rubens, o 
Advogado Paulo Cezar, Secretário de Finanças, acredita que são pessoas responsáveis e 
inclusive tem emendas do Vereador João Carlos nesse valor para ser aprovado, ninguém 
está mexendo em nada, em nenhum valor que vá prejudicar a Prefeitura e sim apenas 
para ser usado. Fala que, ontem foi comemorado o dia do trabalhador, o trabalho 
dignifica qualquer um, então parabeniza a todos, e nesse exato momento tem uma 
equipe da Prefeitura ajudando o pessoal da CORSAN. Fala que, essa semana do dia 06 ao 
dia 12 de maio, vai acontecer as atividades alusivas em homenagem ao município, aos 
34 anos de Amaral Ferrador, ela convida a todos a participar, porque as escolas estão 
fazendo também apresentações em homenagem ao município. Antes de passar para o 
próximo Líder, o Presidente faz um esclarecimento que, ele não citou em nenhum 
momento quanto ao trabalho das pessoas da Finanças, não questionou se alguém estava 
trabalhando certo ou errado, só questionou que é um valor muito alto, e quando se trata 
de recursos tem que olhar bem. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza a nova diretoria, o Jardel pela convenção do 
último dia 30, o Márcio, e passa os nomes da chapa eleita, o Presidente: Jardel Borges de 
Vargas, Vice-Presidente: Márcio Machado de Vasconcellos, segundo Vice-Presidente: 
Gilmar Carvalho de Macedo; Secretário: Jorge Joaquim; Secretária Adjunto: Marilda; 
Tesoureiro: Claudiomir Nunes de Oliveira; 1º Vocal: Pedro Paulo Eymael Marques; 2º 
Vocal: Lauro Arena dos Santos; Líder da Bancada: Elisandro; Suplente: Carlos Rafael da 
Silva; 2º Suplente: Marcelo Leite da Silva, 3º Suplente: Luiz Amair Braga Vargas e o 4º 
Suplente: Gilnei Ovicki, e parabeniza a família do Reni, do Jhouser que se filiaram, a 
família do Chico, a Jose do Seu Tabico, e deseja a boas-vindas a essas famílias. Parabeniza 
o CIVTI São José, em nome da mãe do colega Vereador Regis, pelas festas que vem 
ocorrendo, não pode se fazer presente, mas com certeza uma hora vai dar certo de se 
fazer presente, muito bem organizado. Parabeniza o Evandro que ocorreu esse torneio. 
Manda um abraço para o Márcio que está os ouvindo. Deixa seus sentimentos a toda 
família da Dona Zilda Viegas e da Roselaine. O Presidente convoca e convida os 
Vereadores e a todos para a próxima segunda, para a Diplomação da Câmara Mirim, irão 
estar fazendo uma Sessão Solene em homenagem ao município de Amaral Ferrador, 
onde terá alguns convidados para estar presente junto com eles, e a primeira parte da 
sessão irão fazer a Diplomação da eleição Mirim dos candidatos eleitos, e logo após a 
homenagem ao município que está de aniversário, e no dia 11 às 09:00 horas da manhã 
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é a Sessão Mirim que vai ter na Câmara, onde os Vereadores Mirins que vão apresentar, 
e será transmitida pela rádio São José e também pelo facebook da Câmara. Fala que, a 
Proposição que o colega Vereador João Carlos apresentou em homenagem a paróquia, 
já vai ver uma data para prestar essa homenagem merecida a Paróquia São José pelos 
200 anos. Antes de cerrar a sessão a Vereadora Rosileti diz que, o Jair da Associação do 
Rincão dos Vargas pediu para avisar que, dia 09 de maio a coleta do lixo, no primeiro 
horário da manhã. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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